

Prvé čítanie: Dt 4,32-34.39-40
Žalm: Ž 33,4-5.6+9.18-19.20+22

Druhé čítanie: Rim 8,14-17
Sv. Evanjelium: Mt 28,16-20



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 28

Trojica - dynamika vztahu lásky

Na úvod si pomôžem textom, ktorý uvádza vo svojej úvahe ThLic. Andrej Mátel, kde zameriava svoj pohľad na to, že Najsvätejšia Trojica je vzťah: „Vladimír Losskij, jeden z najznámejších pravoslávnych teológov 20. storočia, poukazuje na tri základné výpovede prológu Jánovho evanjelia, z ktorých vyrástla celá trojičná teológia: „**Na počiatku bolo Slovo, a Slovo bolo u Boha a to Slovo bolo Boh.**“ (Jn 1, 1) Výpoveď „Slovo bolo u Boha“ obsahuje v gréckom texte predložku pros, znamenajúcu pohyb, dynamickú blízkosť, a práve ňou je v texte vyjadrená myšlienka vzťahu. Na počiatku bol vzťah. Medzi Slovom (po grécky logos, čo znamená aj komunikáciu) a Bohom jestvuje večný vzťah.“ Je úžasné vedieť, že na počiatku sveta, všetkého, čo tu je a čo tu vidíme, bol vzťah. Lenže nie hocijaký vzťah: „Svätý Maxim Vyznávač hovorí o „večnom pohybe lásky“ medzi osobami božskej Trojice. Vyjadruje tým dve veľmi

dôležité skutočnosti. Prvou z nich je dynamika vzťahu medzi božskými osobami. V medziľudských vzťahoch máme potrebu neustálej dynamiky vzťahu, lebo bez rastu každý vzťah zomiera. V Bohu je neustály dynamický život. Druhé pozorovanie vychádza zo skúsenosti sv. Jána, ktorý neustále opakoval: „*Boh je láska.*“ (1 Jn 4, 16) Táto láska nie je uzatvorením sa do seba, lebo sebaláska je popretím skutočnej lásky. „Kresťanský Boh je nielen jeden, ale jednota, a nielen jednota, ale spoločenstvo,“ výstižne vyjadruje biskup Kallistos Ware v knihe *Cestou ortodoxie* a pri hľadaní krátkeho opisu života Trojice, objavuje slová: „*Amo, ergo sum*“ – „Milujem, teda som.“

Je namieste uvedomenie si potreby vzťahu ako základu všetkého. Vzťahu so základnými prvkami jeho budovania - dynamiky a lásky. Pretože z pohľadu vzťahov žijeme v dobe ľadovej: stúpajú rozvody, deti bez rodičov, pracovné kolektívy plné pretvárk, Boh ako automat na prosby, človek ako tovar.... Naozaj som človekom totiž iba vtedy, keď milujem. To je princíp Boha, neba i nás.

(Marek Kunder)

“Práca a dielo mystického Kristovho tela na zemi závisí od zanietenia jeho členov. Náš prínos ku svätosti celej Cirkvi závisí od rozsahu, v akom dovolíme Duchu Svätému, aby ovládol náš život.” (P. Bertrand Weaver)

FARSKÝM
OBJEKTÍVOM



Sprevod so sochou Fatimskej Panny Márie





Láska, vzťahy, intimita
alebo
pravdivý pohľad na aktuálne otázky



Láska verzus žiadostivosť

Adam a Eva mali v rajskej záhrade všetko, čo potrebovali. Tešili sa z Božej priazne a vzájomného dôverného vzťahu. Keď potom Evu oklamal had, zatížila po zakázanom ovocí. Onedlho sa k nej pridala aj Adam a napriek Božiemu príkazu z neho obaja jedli. Taký je postup. Od pohľadu cez srdce k činu. A vzápätí nasleduje hanba a ľútosť.

Aj my máme všetko, čo potrebujeme k plnému, produktívnemu, obohacujúcemu životu. „Nič sme si totiž nepriniesli na svet a nič si z neho nemôžeme odniesť.“ /1Tim 6,7/ Biblia ďalej vraví, že keď máme základnú stravu a oblečenie, mali by sme byť spokojní. A Ježiš prisľúbil, že Božie deti dostanú oboje.” /Mt 6, 25-33/

Božie požehnanie však presahuje tieto základné potreby, takže by bolo správne povedať, že nám nič nechýba. Rovnako ako Adam a Eva, chceme stále viac. Tak sme obrátili svoje oči a srdcia k hľadaniu svetských pôžitkov. Usilujeme sa dosiahnuť legitímne potreby nelegitímnym spôsobom. U mnohých je to hľadanie sexuálneho pôžitku mimo manželstva alebo v pornografii. Pozeráme, civieme a fantazirujeme. Usilujeme sa byť diskrétni, no neodtíhame oči. A keď náš pohľad prebudí zvedavosť, zapletú sa nám srdcia. Potom konáme zo žiadostivosti.

Môže sa nás zmocniť aj žiadostivosť po majetku, moci či postavení. Vidíme, čo

majú iní a chceme to. Naše pomýlené srdcia hovoria: „Toto mi chýba k šťastiu.“ Potom sa rozhodneme a ideme za svojím cieľom. „Lebo tí, čo chcú zbohatnúť, upadajú do osidel pokušenia a sú pod vplyvom mnohých nerozumných a škodlivých žiadostí, ktoré ponárajú ľudí do skazy a záhuby.“ /1Tim 6,9/

Žiadostivosť je opakom lásky. Znamená zamerať srdcia a vášne na niečo zakázané. A pre veriaceho je to prvý krok, ktorým sa vzdáľuje od Pána a ostatných. Je to tak preto, lebo každý objekt žiadostivosti - či už je to mladá spolupracovníčka alebo filmová hviezda, túžba po dome za pol milióna dolárov alebo športovom aute - predstavuje začiatok ľži. Táto osoba či vec, ktorá zdanlivo sľubuje číre uspokojenie, sa skôr podobá bezodnej jame nesplnených túžob.

Žiadostivosť vždy plodí ďalšiu žiadostivosť. „Odkiaľ pochádzajú boje medzi vami a odkiaľ rozbroje? Nie vari odtiaľ - z vašej žiadostivosti, ktorá brojí vo vašich údoch?“ /Jk4,1/ Žiadostivosť spôsobí, že nebudete spokojní so svojím manželom alebo manželkou. Plodí hnev, ochromuje srdcia a ničí manželstvá. Nevedie k naplneniu, ale k prázdnote.

Je čas poukázať na to, čím žiadostivosť v skutočnosti je - pomýlenou túžbou po uspokojení, ktoré môže priniesť len Boh. Žiadostivosť je ako výstražné svetlo na palubnej doske vášho srdca, varuje vás, že sa bránite, aby vás naplnila Božia láska.

Ak sa vaše oči a srdcia upierajú k Bohu, vaše skutky vás privedú k trvalej radosťi, a nie k nekonečným cyklom ľútosťi a zatratenia.

„Jeho božská moc nám darovala všetko potrebné pre život a nábožnosť, keď sme poznali toho, ktorý nás povolal vlastnou slávou a konajúcou mocou. Takto nám daroval vzácne a veľmi veľké prisľúbenia, aby sme prostredníctvom nich mali účasť na Božej prirodzenosti a unikli záhube, ktorú vo svete spôsobuje žiadostivosť.“
/2Pt 1, 3-4/

Ste unavení z toho, ako vás zavádza žiadostivosť? Ste presýtení presvedčením, že zakázané pôžitky vás môžu udržať šťastnými a spokojnými? Tak usmernite

svoj pohľad k Božiemu slovu. Umožnite jeho prisľubom pokoja a slobody preniknúť do vášho srdca. Denne prijímajte bezvýhradnú lásku, ktorú vám už dokázal na kríži. Zamerajte sa na vďačnosť za to, čo vám Boh už poskytol a nebuďte nespokojní. Zistíte, že ste naplnení tým, čo vám dáva a už nebudete túžiť po škodlivom rýchlom občerstvení, ktoré poskytuje žiadostivosť.

„Nemilujte svet, ani to, čo je vo svete. Ak niekto miluje svet, nie je v ňom Otcova láska.“ /1Jn 2,15/ Žiadostivosť je to najlepšie, čo vám vie ponúknuť tento svet, no láska vám ponúka najlepši život na svet.
(Dominika Čechová)

Zdroj: Kendrick A.,S.: Dar lásky

DODATOČNÉ OZNAMY

Eucharistický sprievod

Vo štvrtok po večernej sv. omši bude nasledovať eucharistický sprievod spolu s našimi bratmi a sestrami gréckokatolíckimi. Začíname kvôli nemu sv. omšu skôr o **17³⁰** a potom by sme išli po **Zimnej ul. na Trepskú** a procesiou potom späť po **Herlianskej ul.** Chceme poprosiť deti, ktoré môžu, aby si pripravili košíky s lupienkami od kvetov, ktoré budú sypať pred Sviatosťou, keď budeme v sprievode. Bude to vlastne druhý pokus, lebo pokiaľ si pamätám, tak v minulom roku sa to nezrealizovalo.

10. výročie našej farnosti - anketa

Bliži sa vyvrcholenie 10. roku trvania našej farnosti, ktoré bude 1. júla za prítomnosti o. biskupa. Ale nechceme len oslavovať, chceme sa aj pýtať, a to vás - členov našej farnosti. Preto vás v nasledujúcom týždni navštívia naši členovia farskej ekonomickej rady, kde dostanete v obálke anketové hárky spolu s malou pozornosťou ako poďakovaním za váš čas, ktorý pri tom strávite. Budete mať možnosť odpovedať na pripravené otázky ako aj priestor napísať čokoľvek iné, čo si myslíte. Bude to dobrovoľne anonymné, t.j. môžete sa podpísať a nemusíte. Chceme vás však poprosiť o úprimnosť odpovedí, aby sme sa mohli tak všetci posunúť dopredu a zlepšovať veci, ktoré tu bežia ako aj tvoriť tie, ktoré tú nie sú. V kostole bude krabica, kde budete môcť hodiť vyplnené hárky. Už vopred vám veľmi pekne ďakujem za vaše odpovede a s nimi spojený váš čas a obeť.

Láska je, to stačí

Ľstý Nemeec dostal počas pobytu v Taliansku infarkt. Hospitalizovali ho v neapolskej nemocnici. Muž nevedel po taliansky ani jedno slovo a nemal nikoho, kto by mu trochu robil spoločnosť. Jedna pani si to však všimla a šla k jeho posteli. Nič mu nehovorila, len sa naňho usmievala a v maličkostiach mu posluhovala.

Keď sa vrátil do Nemecka, napísal do neapolského denníka IlMattino: „Nikdy som sa necítil taký milovaný ako v neapolskej nemocnici!“

Láska nepotrebuje slová, aby sme ju mohli prejaviť. Láska je: to stačí!

Rodičia na predaj

Ľladí rodičia vošli do obchodu a začali si prezerať hračky uložené na policiach. Boli tam bábiky, ktoré sa smiali a plakali, elektrické hračky, miniatúrne kuchyne. Nevedeli sa rozhodnúť, akú hračku majú kúpiť. Mama vysvetlila predavačke:

„Máme veľmi malé dievčatko, ale sme celý deň preč z domu a často aj večer.“

Otec pokračoval:

„Dcéčka sa veľmi málo usmieva a my by sme jej chceli kúpiť niečo, čo by jej urobila radosť, aby sa usmievala, aj keď sme z domu preč ... aby bola šťastná, aj keď je sama.“

Predavačka odpovedala:

„Je mi ľúto, ale my rodičov nepredávame.“

Slabý kilogram

Ľrofník šiel na trh. Chcel predat maslo a kúpiť si ryžu. Stretol predavača ryže a urobil zámenu. Po hodine sa nahnevaný vrátil k predavačovi ryže a namietať:

„Do kilogramu ryže, ktorú ste mi predali, chýba päťdesiat gramov. Oklamali ste ma!“

Predavač ryže odpovedal:

„Ako sa to mohlo stať? Vyvážil som kilo ryže s kilom masla, ktoré ste mi predali vy. Bola to len zámena tovaru...“

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Albino Luciani – Ján Pavol I.: Veľké pravdy v malých príbehoch 4





Indonézia: Írsky misionár z rehole oblátov dostal islamskú cenu

Indonézia 30. mája (RV) - V národe, v ktorom neustále pokračuje a silnie náboženské rozdelenie, sa jeden človek ako páter Carolus stal príkladom, ako môže misionár z cudzej krajiny plniť svoje poslanie lásky ku všetkým napriek ich islamskej identite. S touto motiváciou odovzdal prof. Sya'fi'i Maarif, vedec a zakladateľ Maarif Institute, cenu katolíckemu misionárovi z Írska. Páter Charles Patrick Edward Burrows, misionár Rehole oblátov Nepoškvrnenej Panny Márie, ktorý sa narodil v Dubline roku 1973, už roky pôsobí v meste Cilacap v provincii Stredná Jáva na juhovýchode Indonézie. Osobitnú pozornosť venuje chudobným z delty Segara Anakan. Ide o pobrežnú oblasť s prevažnou väčšinou moslimov.

Sya'fi'i Maarif je poprednou osobnosťou na panoráme indonézskej kultúry. Dekan Univerzity islamských štúdií v Yogyakarta a exprezident moslimskej organizácie Muhammadiyah, zakladateľ Inštitútu Maarif pre kultúru a civilizáciu, ktorý sa angažuje v oblasti medzináboženského dialógu a podpory národnej kultúry. Inštitút Maarif každý rok oceňuje osobnosti, ktoré sa vyznamenali svojou prácou v prospech rozvoja Indonézie. Ako uviedla agentúra AsiaNews, Páter Carolus je už tretím katolíckym kňazom, ktorý dostal toto ocenenie a slávnostný akt udelenia ceny sa konal koncom minulého týždňa v hlavnom meste Jakarta.



Relikvie sv. Andreja Svorada a Beňadika do rúk nových žiadateľov

Nitra 28. mája (TK KBS) – Vo štvrtok 24. mája navštívil nitrianskeho biskupa Mons. Viliama Judáka Dom Cuthbert Brogan, opát benediktínskeho kláštora vo Farnboroughu v Anglicku, ktorý ho požiadal o relikvie sv. Andreja Svorada a Beňadika. Ostatky svätcov sa uchovávajú v Nitrianskej katedrále. Odovzdanie relikvií sa uskutočnilo po spoločnej modlitbe v kaplnke biskupskej kúrie. Dom Cuthbert zároveň navštívil i Diecéznu knižnicu a miesta spojené so životom svätých patrónov Nitrianskeho biskupstva.

Zdroj: www.biskupstvo-nitra.sk



Farské oznamy

V ČASE OD **04.06.2012 DO 10.06.2012**

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Tokárovu, rod. Fedačkovu, rod. Vargovu - Trepská ul.**

Upratuje sa v sobotu klasicky ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od **10.6. – 16.6.** vedie modlitby horliteľka **p.**

Lubka Chomjaková.

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o **13³⁰** na fare.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Železničnú, Ružovú, Puškinovu a Kukučínovu ul.**, ktoré má na starosti **p. Ján Jenčo** a o týždeň neskôr **Čemerniansku ul. a Kpt. Nálepku**, ktoré má na starosti **p. Júlia Kôlešová.**

Úplné odpustky - veriaci, ktorí sa zúčastnia na recitovaní alebo speve hymnu **“Ctíme túto Sviatosť slávnou...”** môžu za obvyklých podmienok získať úplné odpustky pre seba.

Fotky z účinkovania o. Šantu - veľmi pekne vám ďakujem za poskytnutie fotografií z účinkovania o. Štefana Šantu v našej farnosti a prosím vás, prídte si ich vyzdvihnúť do sakristie.

Modlitbový deň v Kolíne nad Rýnom - zo Slovenska je organizovaný autobus na Modlitbový deň ku cti Panny Márie, matky všetkých národov. Daná modlitba sa uskutoční 23.6. v Kolíne nad Rýnom v Nemecku. Kto z vás má záujem, bližšie informácie sú na nástenke.

TV LUX - Televízia LUX slávi svoje 4. narodeniny, podarilo sa jej začať vysielat' aj na satelite Astra. Prichádza pri týchto príležitostiach s ponukou vstúpiť do Klubu priateľov televízie Lux. Úloha tkvie v mesačnej finančnej podpore koľko môžete a vo výhodách ako sú slúžené sv. omše, zľavy, bulletin a pod. Kto z vás má záujem stať sa členom a takto podporovať televíziu, všimnite si plagát ako aj šek na stolíku s príslušnými informáciami. Rovnako tam dávam aj šeky na podporu Rádia Lumen ako stále.

Rozpis lektorov: Najsv. Kristovho Tela a Krvi

16:00 – rod. Mičkaninova;

17:30 – rod. Polákova.

Nasledujúca nedeľa

08:00 – rod. J. Sabola;

10:00 – rod. Grominova;

18:30 – rod. Baranska.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 04.06.2012 DO 10.06.2012

PONDELOK	04.06.2012	Sv. omša: 18³⁰ (K+T) <i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK	05.06.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T+K) <i>Sv. Bonifáca, biskupa a mučenika (spomienka)</i>
STREDA	06.06.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	07.06.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 16⁰⁰ (T) Sv. omša: 17³⁰ (K) <i>Eucharistický sprievod:</i> 18 ³⁰
PIATOK	08.06.2012	Sv. omša: 6³⁰ (T) Sv. omša: 18³⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA	09.06.2012	Sv. omša: 18³⁰ (T+K)
NEDEĽA	10.06.2012	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Sv. omša: 10⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (T)

SPOMÍNANIE

Dňa **26.mája 2012** uplynulo **5 rokov** od smrti môjho manžela, nášho otca a dedka **Bartolomeja Demčáka** z Vranova - Čemerného. Nesmútime preto, že sme ho stratili, ale ďakujeme Pánu Bohu za to, že sme ho mali. V našich srdciach bude stále žiť.

Manželka, dcéra a syn s rodinou



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.